

наружил управляемый фугас. Вывернув взрыватель бомбы и обрезав провода, пополз дальше. Метрах в двадцати та же картина – взрыт асфальт, а под ним – фугас, который тоже был обезврежен. Гитлеровцы стали вести огонь по живой мишени, но туман мешал бить прицельно – это и спасло смельчака. В труднейшей обстановке на виду у противника молодой сапер сумел вывести из строя 24 авиабомбы. Как потом прикинули, в них находилось 2,5 тонны взрывчатки. Взорвись хотя бы одна бомба, и путь нашим войскам на этом участке был бы прегражден. Сапер не чувствовал ни холода, ни усталости – работал «на автомате»: заметил неровность, приподнял асфальт, обезвредил... Сколько раз за это время в него стреляли, уже не помнит. Взрыватель от последней мины прихватил как трофей. Вернувшись в часть, проспал почти сутки – операция отняла все силы.

Когда шоссе было разминировано, по нему устремились на штурм крепости танки и самоходные орудия. За ними пошли вперед другие войска. Шли напористо, несмотря на потери, без которых при штурме не обойтись. Михаил Булатов тоже брал город, вел бой в его кварталах. Он спас от неминуемой гибели несколько сотен жизней. После штурма Кенигсберга, в апреле 1945 года, его полк пошел дальше, на запад. И День Победы он встретил уже в Польше.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за героизм в боях в Восточной Пруссии старшему сержанту Булатову Михаилу Алексеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 6276). Награду молодой красноармеец принял из рук командующего 3-м Белорусским фронтом маршала А.М. Василевского. Отважному солдату тогда было всего 20 лет. Прославленный полководец, по натуре сдержанный, увидев перед собой совсем молодого 20-летнего бойца, отошел от устава: похлопал по плечу и обнял, словно родного.

Военная биография солдата увенчана также двумя орденами Красной звезды, двумя орденами Славы, Отечественной войны, а в последние годы – орденом Дружбы и орденом Почета, врученным полковнику в отставке курянину М.А. Булатову в 2007 году Президентом Российской Федерации В.В. Путиным.